

Σημείωση: Η παρούσα ΚΔΠ δημοσιεύτηκε στο Παράρτημα ΙΙΙ(Ι) της Επίσημης Εφημερίδας της Δημοκρατίας Αρ. 3922 στις 16/11/2004. και τροποποιήθηκε από την ΚΔΠ 284/2017, που τέθηκε σε ισχύ την 1.9.2017. Στο κείμενο της ΚΔΠ 800/2004 έχει ενσωματωθεί το κείμενο της τροποποιητικής ΚΔΠ 284/2017 για σκοπούς διευκόλυνσης του αναγνώστη. Δεν αποτελεί νομικό κείμενο αλλά σκοπό έχει την ενημέρωσή σας.

**Κ.Δ.Π. 800/2004**

## **Ο ΠΕΡΙ ΦΟΡΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2004**

Γνωστοποίηση με βάση το άρθρο 123(1)

**Χρωματισμός και ιχνηθέτηση πετρελαίου θέρμανσης και πετρελαίου για βιομηχανικές χρήσεις**

Ο Διευθυντής, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται με βάση το εδάφιο (1) του άρθρου 123 του περί Φόρων Κατανάλωσης Νόμου του 2004, γνωστοποιεί τα ακόλουθα:

1. Για τους σκοπούς της παρούσας γνωστοποίησης:

"πετρέλαιο θέρμανσης" σημαίνει το πετρέλαιο εσωτερικής καύσης (gas oil) που υπάγεται στους κωδικούς Σ.Ο. 27 10 19 41 έως 27 10 19 49 και το φωτιστικό πετρέλαιο (kerosene) που υπάγεται στους κωδικούς Σ.Ο. 2710 19 21 και 2710 19 25 που χρησιμοποιείται ως καύσιμο θέρμανσης·

"πετρέλαιο για βιομηχανικές χρήσεις" σημαίνει το πετρέλαιο εσωτερικής καύσης (gas oil) και το φωτιστικό πετρέλαιο (kerosene) που επιβαρύνεται με το συντελεστή ειδικού φόρου κατανάλωσης που επιβάλλεται στο πετρέλαιο εσωτερικής καύσης (gas oil) και στο φωτιστικό πετρέλαιο (kerosene), τα οποία χρησιμοποιούνται ως καύσιμα θέρμανσης·

"χρωματισμένο πετρέλαιο θέρμανσης και πετρέλαιο για βιομηχανικές χρήσεις" σημαίνει το πετρέλαιο θέρμανσης και το πετρέλαιο για βιομηχανικές χρήσεις το οποίο ιχνηθετείται ή και χρωματίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 4.

2. Απαγορεύεται η παράδοση πετρελαίου θέρμανσης και πετρελαίου για βιομηχανικές χρήσεις εκτός αν έχει προστεθεί σε αυτά ο ιχνηθέτης ή και η χρωστική ουσία που καθορίζεται στην παράγραφο 4.

3. Το πετρέλαιο θέρμανσης και το πετρέλαιο για βιομηχανικές χρήσεις ιχνηθετείται ή και χρωματίζεται υπό φορολογικό έλεγχο σε αποθήκες τελωνειακής αποταμίευσης και σε φορολογικές αποθήκες ενεργειακών προϊόντων πριν τη θέση τους σε ανάλωση, υπό την ευθύνη του κατόχου της αποθήκης, κατά τον τρόπο που καθορίζει ο Διευθυντής.

4. Οι ουσίες που χρησιμοποιούνται για χρωματισμό και ιχνηθέτηση για τους σκοπούς της παρούσας γνωστοποίησης είναι:

(α) ο ιχνηθέτης N-Ethyl-N- [2-(1-isobutoxyethoxy)ethyl]-4-(phenylazo) aniline σε αναλογία όχι λιγότερη από 6 χιλιόγραμμα για 1.000.000 λίτρα πετρελαίου και

(β) κατάλληλη χρωστική ουσία σε αναλογία όχι λιγότερη από 6 χιλιόγραμμα για 1.000.000 λίτρα πετρελαίου.

5. Ο κάτοχος αποθήκης τελωνειακής αποταμίευσης ή φορολογικής αποθήκης ενεργειακών προϊόντων στην οποία ιχνηθετείται ή και χρωματίζεται το πετρέλαιο θέρμανσης και το πετρέλαιο για βιομηχανικές χρήσεις οφείλει-

(α) να αποθηκεύει τον ιχνηθέτη και τη χρωστική ουσία σε ασφαλή χώρο:

(i) Χωριστά από οποιεσδήποτε άλλες ουσίες

(ii) Σε δοχεία που φέρουν περιγραφή για το περιεχόμενο τους εκτός αν μετακινείται για άμεση χρήση,

(β) να τηρεί καθημερινά λογαριασμό αποθεμάτων για τις ποσότητες ιχνηθέτη και χρωστικής ουσίας που παραλαμβάνονται και χρησιμοποιούνται στην αποθήκη του και

(γ) να διενεργεί οποιεσδήποτε χημικές αναλύσεις απαιτούνται από το Διευθυντή κατά τη διαδικασία ιχνηθέτησης ή και χρωματισμού.

6. Το χρωματισμένο πετρέλαιο θέρμανσης και πετρέλαιο για βιομηχανικές χρήσεις αποθηκεύεται χωριστά από το μη χρωματισμένο και από το χρωματισμένο πετρέλαιο ναυτιλίας και για γεωργικούς σκοπούς.

7. Οποιαδήποτε δεξαμενή, δοχείο, χώρος αποθήκευσης, αγωγός ή αντλία παράδοσης χρωματισμένου πετρελαίου θέρμανσης και πετρελαίου για βιομηχανικές χρήσεις φέρει ανεξίτηλη επιγραφή στην οποία αναγράφεται ότι πρόκειται για χρωματισμένο πετρέλαιο θέρμανσης και πετρέλαιο για βιομηχανικές χρήσεις.

8. (1) Απαγορεύεται η ιχνηθέτηση και χρωματισμός πετρελαίου θέρμανσης και πετρελαίου για βιομηχανικές χρήσεις εκτός εάν πραγματοποιείται σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας γνωστοποίησης.

(2) Απαγορεύεται η αφαίρεση ιχνηθέτη ή χρωστικής ουσίας από το χρωματισμένο πετρέλαιο θέρμανσης και το πετρέλαιο για βιομηχανικές χρήσεις.

(3) Τηρουμένων των διατάξεων του περί Παραχώρησης Πετρελαίου για Γεωργικούς Σκοπούς, Διατάγματος του 2017, απαγορεύεται η προσθήκη σε χρωματισμένο πετρέλαιο θέρμανσης και πετρέλαιο για βιομηχανικές χρήσεις οποιουδήποτε ενεργειακού προϊόντος ή οποιασδήποτε ουσίας η οποία αλλοιώνει την ταυτότητα του χρησιμοποιηθέντος ιχνηθέτη ή χρωστικής ουσίας.

9. Χωρίς επηρεασμό των διατάξεων της τελωνειακή νομοθεσίας και του περί Φόρων Κατανάλωσης Νόμου του 2004, σε σχέση με τις εξουσίες των λειτουργών για έρευνα οχημάτων, σκαφών και οικημάτων, εξουσιοδοτημένος λειτουργός που λαμβάνει δείγματα για τους σκοπούς της παρούσας γνωστοποίησης:

(α) από όχημα ή σκάφος, οφείλει να πράττει τούτο εάν είναι δυνατό στην παρουσία του προσώπου που εμφανίζεται να είναι ο ιδιοκτήτης του ή του προσώπου που έχει την ευθύνη του οχήματος ή του σκάφους:

Νοείται ότι σε περιπτώσεις όπου είναι δύσκολη η λήψη δειγμάτων από τον εξουσιοδοτημένο λειτουργό, ο ιδιοκτήτης ή το πρόσωπο που έχει την ευθύνη του οχήματος ή του σκάφους είναι υπεύθυνο για να παράσχει δείγμα για τους σκοπούς της παρούσας γνωστοποίησης:

Νοείται περαιτέρω ότι μέχρι την παράδοση του δείγματος από τον ιδιοκτήτη ή το πρόσωπο που έχει την ευθύνη του οχήματος ή του σκάφους, το όχημα ή το σκάφος είναι δυνατό να κατακρατηθεί από τον εξουσιοδοτημένο λειτουργό.

(β) από οποιοδήποτε υποστατικό ή κατοικία, πράττει τούτο εάν είναι δυνατό στην παρουσία και με την έγκριση του κατόχου του υποστατικού κατοικίας ή του προσώπου που είναι υπεύθυνο για το χώρο αυτό:

Νοείται ότι όταν δεν είναι δυνατή η εφαρμογή των διατάξεων των υποπαραγράφων (α) και (β) ο εξουσιοδοτημένος λειτουργός που λαμβάνει το δείγμα οφείλει να αποστείλει κοινοποίηση στον

κάτοχο ή το πρόσωπο που έχει την ευθύνη του οχήματος ή του σκάφους ή της κατοικίας ή του υποστατικού, με την οποία να τον πληροφορεί ότι έχει ληφθεί δείγμα και μέρος του δείγματος αυτού είναι διαθέσιμο εάν το απαιτήσει σε χρόνο και τόπο που καθορίζεται στην κοινοποίηση.

10. Τα αποτελέσματα οποιασδήποτε ανάλυσης δειγμάτων που λαμβάνονται για τους σκοπούς της παρούσας γνωστοποίησης δεν είναι αποδεκτά σε οποιαδήποτε ποινική ή αστική διαδικασία, ή σε οποιαδήποτε διαδικασία που αρχίζει από το Διευθυντή, εκτός αν η ανάλυση γίνεται από το Γενικό Χημείο του Κράτους ή άλλο εγκεκριμένο από το Διευθυντή Χημείο.

11. Κατά τη λήψη δειγμάτων ο εξουσιοδοτημένος λειτουργός οφείλει να διαχωρίσει το δείγμα σε τρία μέρη, συμπεριλαμβανομένου του υποκειμένου σε ανάλυση, τα οποία σηματοδοτούνται και σφραγίζονται το καθένα χωριστά και:

(α) ένα μέρος παραδίδεται στο πρόσωπο στην παρουσία του οποίου έχει ληφθεί αν το απαιτήσει, και

(β) το άλλο μέρος κατακρατείται στο Τελωνείο για μελλοντική χρήση.

12. Ο Διευθυντής δύναται να καθορίσει τους όρους και προϋποθέσεις που διέπουν την κατοχή και διάθεση χρωματισμένου πετρελαίου θέρμανσης και πετρελαίου για βιομηχανικές χρήσεις.

13. Η παρούσα γνωστοποίηση τίθεται σε ισχύ την 16<sup>η</sup> Νοεμβρίου 2004.